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ВПЛИВ РЕФОРМИ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ НА РІВЕНЬ 

ГРОМАДЯНСЬКОЇ АКТИВНОСТІ В УКРАЇНІ  

Децентралізація пов’язана з максимальною передачею більшості 

повноважень і ресурсів на рівень територіальних громад – сіл, селищ та міст; 

чітким розмежуванням повноважень як між різними органами місцевого 

самоврядування, так і між органами виконавчої влади та органами місцевого 

самоврядування, з реалізацією принципу субсидіарності. 

Європейський і світовий досвід свідчить, що місцеві проблеми можуть 

ефективно вирішуватись тільки на місцевому рівні. Держава ніколи не дійде 

до проблем кожного села чи міста, кожної вулиці чи двору. Сильне місцеве 

самоврядування базується на розвинутому громадянському суспільстві і 

демократії. Спільна відповідальність з територіальною громадою, 

підконтрольність жителям села, селища або міста, а не лише передача 

повноважень органам місцевого самоврядування стають тими чинниками, які 

відрізняють децентралізацію від централізації та федералізації. 

Сьогодні, як розвинуті країни, так і ті, що розвиваються проводять 

політику децентралізації, серед них і Україна. Зважаючи на 

євроінтеграційний курс проголошених реформ, особливого значення набуває 

європейське розуміння сутності децентралізації. 

Успішність реформи з децентралізації влади є запорукою розвитку 

свободи, демократії і громадянського суспільства в Україні, її економічного 

розвитку. Демократія участі на рівні територіальної громади має передувати 

конституційному перерозподілу повноважень на користь органів місцевого 

самоврядування. Децентралізація влади передбачає, що громади отримають 

не лише відповідальну місцеву владу, що буде спроможною, але й набір 

законодавчо прописаних інструментів впливу членів територіальної громади 

на місцевих чиновників. 

Теорія громадянського суспільства базується на концепції 

індивідуальної автономії та свободи громадян. Відносини та взаємовплив 

громадянського суспільства та держави - цих двох підсистем єдиної 

соціальної системи - мають вирішальне значення для забезпечення 

демократичного розвитку країни шляхом децентралізації. 

Неодмінною умовою становлення прогресивної демократичної держави 

та формування нації є зародження та розвиток суспільних інститутів, що 

утворюють громадянське суспільство. Україна, як незалежна держава, робить 

кроки на шляху до побудови економічно ефективного, соціально захищеного, 
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політично стабільного ладу, заснованого на принципах свободи, творчості та 

гуманізму. Можна констатувати, що сьогодні державні структури ще не в 

змозі реагувати на всі запити суспільства, тому особливого значення 

набувають громадські рухи. Для більшості зрозуміло, що чим більшим буде 

тиск громади на владу, тим швидше отримаємо результат – країну вільних 

людей. Влада має усвідомити, що тільки діалог із громадськістю, відкритість 

і прозорість у реалізації публічної політики, доступ до інформації є одним із 

ключових напрямів у процесі подальшого утвердження в Україні 

демократичних принципів діяльності держави в умовах реформування усіх 

сфер суспільного життя, а також головним елементом розвитку 

громадянського суспільства. 

У сучасних умовах соціальна відповідальність у всіх сферах суспільного 

життя (економічній, політичній і соціальній) є однією з провідних вимог 

громадянського суспільства. Більшість населення України вже усвідомлює, 

що змінити державу не можна, покладаючись лише на політиків. 


